

目錄

1 管理局新任主席及委員介紹

2 「職聰復康網絡」新夥伴機構介紹

3 活動剪影

管理局新任主席及委員介紹

光陰荏苒，在這充滿挑戰的年代，轉瞬間職業性失聰補償管理局已為大眾服務26載。剛渡過了銀禧紀念，邁進另一里程，管理局有新一屆獲委任的主席和成員如下：



主席

① 曾浩輝醫生

香港大學內外全科醫學士
香港醫學專科學院院士(社會醫學)



② 張瑞祺女士 (僱主代表)

③ 黃若蘭女士 (僱主代表)

④ 廖保珠女士 (僱員代表)

⑤ 林凱儀女士 (僱員代表)

⑥ 何偉權醫生 (耳鼻喉專科醫生)

⑦ 關宇醫生 (醫院管理局醫生)

⑧ 溫遠光醫生 (勞工處職業健康顧問醫生)

⑨ 黃麗香女士 (勞工處高級勞工事務主任)

在歡迎新一屆的主席和成員之際，我們非常感激剛於本年度任期屆滿之成員，包括在過往六年卓越領導管理局的主席陸偉成醫生、兩位僱主代表顏吳餘英女士及伍新華先生、僱員代表黃平先生、耳鼻喉專科何雅兒醫生及醫院管理局霍佩珠醫生。上述各榮休之成員在過往多年合力協助管理局順利推行各範疇的工作，為香港社群及投身在高噪音行業的工友付出無私的貢獻，在此我們衷心感謝新舊兩屆成員對管理局的熱心支持！

「職聰復康網絡」新夥伴機構 (一)

工程及醫療義務工作協會(EMV)

各位職聰會友，大家好，本會獲職業性失聰補償管理局邀請，成為「職聰復康網絡」的新合作夥伴，今次是第一次在「職聰之聲」季刊中同大家見面，首先介紹吓我哋個會。本會名字工程及醫療義務工作協會的由來是因本會由工程及醫療的專業義工所組成，所以取其專業而命名。由於名字頗長，所以本會又以英文名稱 Engineering, Medical, Volunteer 三個英文字的字首EMV作為本會的簡稱，所以大家可稱呼我哋 EMV。本會成立於1982年，主要服務對象是殘疾人士和長者，目標是增強他們的獨立生活能力及提升生活質素，現時本會提供的復康及長者服務包括輔助及電腦輔助儀器製作、職業及社區復康服務、綜合家居照顧服務及社會企業。

本會好榮幸能獲得參與服務職聰人士的機會，並於本年10月開始，以「五感體驗」為主題，為各位會友提供多元化的活動。所謂五感，是指「視覺」、「聽覺」、「嗅覺」、「味覺」和「觸覺」，讓職聰者不只注目於聽覺的缺損，而是懂得珍惜身體的健全部份，善用其餘四感去接觸及感受，建立健康快樂的人生。

本會現有兩個主要舉辦活動場地，分別位於屯門富泰邨及九龍石硤尾邨，可為各會友提供不同的活動及課程。雖然本會在服務長者及殘疾人士上累積了一定的工作經驗，但對於服務職聰人士乃是一個新嘗試，期望各會友能多多支持本會，亦很期待能在未來的活動中認識大家！



最後介紹本會負責統籌職聰復康活動的同事朱竹筠先生(阿Ben)，朱先生是一位資深社工，他在未來的日子，會主動聯絡大家，希望各會友多多支持他及參與本會的活動！隨今期的季刊已夾附本會將在10月至12月舉辦的復康活動單張給各會友參閱，快D來報名啦！

「職聽復康網絡」新夥伴機構 (二)

香港中華基督教青年會聯青聾人中心

香港中華基督教青年會是全球基督教青年會運動的一員，本著「非以役人、乃役於人」之基督精神，致力服務青年、長者及殘疾人士，服務單位遍佈港、九、新界。

聯青聾人中心在1967年創辦，是本港首間專為聽障人士提供多元化服務的中心。現時中心為不同年齡層的聽障人士，提供各種康樂社交活動、照顧者支援服務、個案輔導等服務及手語翻譯服務，協助聽障人士發展潛能、建立自信及活得精彩。此外，本中心亦為社區人士提供手語訓練服務。作為以服務聽障人士為主的中心，今年很高興有機會與職業性失聰補償管理局合作，為職聽會友提供一系列的社群復康活動，同時讓我們認識更多職聽人士的需要。我們期望藉著是次合作，讓職聽會友認識本中心，為你們提供更多資源，同時能讓你們充實自我、提升身心活力、享受有質素的生活。

負責「職聽復康網絡」的職員介紹

聯青聾人中心主任 - 麥惠芸姑娘

各位職聽會友，大家好！我係麥姑娘！我在從事社工的生涯當中，曾經服務過青少年和長者，現正在聾人中心工作，日常接觸的對象主要是以手語為溝通媒介。由於服務過不同人士，好明白不同的人有不同的需要，因此要與不同群體相處，是需要耐性和耐心去了解他們！我好開心即將有機會見到大家，希望日後大家能將你們喜歡的活動或服務告訴我們，我們盡量為大家安排！亦希望我們的活動能夠獲得大家喜愛！



聯青聾人中心社工 - 陳婉嫻姑娘

各位會友，大家好！我係陳姑娘，大家可以叫我做「J花」，我曾經為青少年提供服務，在青年會從事聽障人士的服務差不多有10年。今次有幸成為本會負責「職聽復康網絡」嘅社工，未來會策劃多姿多采嘅活動俾大家，希望到時我哋可以互相認識，同大家交流吓！期待與大家見面！

活動剪影



一班職總會友在「一標入魂」活動中全神貫注比拼眼界。



職總會友參加「戶外草地滾球班」，除了有益身心外，更識到一班「波友」。



你用飛天剪，我用膠籃接。一眾職總會友合作完成「開心快活摘龍眼」的任務，真合拍！



「老行家，你好！」活動讓一班以往工作背景相近的職總會友一起製作班蘭蛋糕，一起話當年。